SIGORTACILIK UYGULAMALARI
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1.

Asagidakilerden hangisi rezervuarinda
biriken o6nemli buyuklukteki tasarruflarin
yatinm alanlarina kaydiriimasi yoluyla
ekonomide fon saglayan onemli mali

kurumlarin baginda gelmektedir?

A) Banka

B) Bankerler

C) Sigorta

D) Fon piyasasi

E) Broker

Risklerin  sigorta girketleri  tarafindan
yonetilebilmeleri igin oncelikle

asadgidakilerden hangisi gergeklesmelidir?

A) Maliyetinin belilenmis olmasi

B) Sigortalayan tarafindan arz olunmasi
C) Belirsizlikten kurtulmus olmasi

D) Bir akde bagl olmasi

E) Sigortalananin kabul etmesi

Asagidakilerden hangisi bir risk yonetim tird
olarak sigortaciligin 6zelliklerini de belirten
normlardan biri degildir?

A) Biylk Sayilar
saglanmasi

B) Tesadlfirisk

C) Risklerin girisimcinin kararini etkilemesi

D) Riskin yasal olmasi

E) Risklerin élgtlebilirdigi

Kanunu'nun igleriginin

Kisilerin karsilastign siradan kazalar, hirsizhk
ya da oliim gibi riskler hangi gruptadir?

A) Gergek riskler
B) Fiziksel riskler
C) Temel riskler
D) Moral riskler
E) Ozel riskler

Sigortalimn aymi riski igin her seferinde
riskinin tam kargih@ olan azami teminat
degeri kadar sigorta poligesi satin almasina
ne ad verilir?

A) Cifte sigorta
B) Misterek sigorta
C) Haklarnn devri

D) Sigortalanabilir menfaat
E) Riski kabul etme

A

6.

A

"Ex-gratia" asagidakilerden hangisini ifade
etmektedir?

A) Policeye 6zel bir hilkim eklenerek, tazminat
o6demesinden once calismalar yaplimasidir.

B) Risk gergeklestiginde birden ¢ok sigorta
sirketinden tazminat alinmasidir.

C) Azami teminat degerinin sehven ya da
kasith olarak malin dederinin Ustlinde
gosterilmesidir,

D) Hasara ilgili nedenin sigorta poligesi ile
guvence altina alinan risklerin iginde olup
olmadigidir.

E) Sigortacinin ddemek zorunda olmadigi bir
hasan , lituf olarak 6demesidir.

I.  Zorunlu sigortalar
Il.  Kredive kefalet kooperatifieri
Ill.  Emeklilik rgltlen

Yukaridakilerden
kurumlardir?

hangileri yari mali

A) Yalnizl
B) Yalmzll
C) lvell
D) Ivelll
E) Il velll

Sigorta sektoriindeki gelismislik diizeyini
agagidakilerden hangisi belirler?

A) Prim/GSMH
B) APrim/AGSMH
C) GSMH/Prim
D) AGSMH/prim
B) APrim/GSMH

izleyen sayfaya geciniz.
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9,

10.

1.

Sigortanin sosyo-ekonomik g¢okiinti ve
kayiplarin o6nlenmesinde etkili olmasina
iligkin asagidaki ifadelerden  hangisi

dogrudur?

A) Modem  buyume teorilerinin ozlinde
yatinmin kapasite yaratici etkisi yatar.

B) Sigorta iglemleri hasarlan tazmin ederek
isyerlerinin  kapanmasi ve  yatinmlann
azalmasini  onledigi  igin, ekonomide
devreden gikacak yatinmlarnin doguracagi
gelir kaybinin énlne gegebilir.

C) Sigorta iglemleri tasarruflara kaynak teskil
eden vergilere biylik oranda katkida
bulunur,

D) Kigiler, karsilasabilecekleri ayni tir risklere
karsi birleserek tek baslarina
tasiyamayacaklan  zarardan  gogunluga
dagitarak onleyebilirler.

E) Sigorta iglemlerinin uluslararasi alanlara
yayllmasi  nedeniyle, yurtdisi  sigorta
islemlerinden elde edilen kazanglar Ulkelerin
O0demeler dengesini etkiler.

Tasimaciligin, mal dolagimini
hizlandirmasina karsin tasima risklerinin
girisimciyi korkutmasinin nakliye sigortalan
ile onlenmesi sigortanin makro islevlerinden
hangisi icinde yer almaktadir?

A) Sigorta sosyal refah diizeyini ylkseltir.

B) Sigorta ekonomide ¢nemli bir sektorddr.

C) Sigorta Onemli bir vergi kaynagidir.

D) Sigorta uluslararasi ekonomik iligkileri ve
ticareti gelistirir.

E) Sigota  ekonominin
kaynagidir.

onemli  tasamuf

Asagidakilerden hangisi sigorta poligesinde
yer alan bilgilerden biri dedildir?

A) Sigortall kimlik numarasi

B) DASK'a ait zorunlu deprem sigortasi polige
numarasi

C) Nifus clizdani seri noumarasi

D) Tapu numarasi

E) Sigortal vergi numarasi

A

12.

13.

14.

15.

A

temeli sayilabilecek
faaliyetlerle bugtinkii miiesseselesmis
sigorta iiretimi yapan sirketlerin temelini
asagidakilerden hangisi atmigtir?

Sigortaciligin

A) Bank-I Dersaadet
B) TC Merkez Bankasi
C) Otoman Bank

D) Lloyd's

E) Impexbank

Ayni riski tasiyan bir sigorta poligesinde,
sivil betonarme bina yangin fiyati %0,03 ve
azami teminat degeri 30 000 YTL ise,
vergilendirilmemis net prim kag YTL dir?

A) 9
B) 10
C) 15
D) 20
E) 23

Sirket teknisyenlerince hazirlanan, kamu
kesiminden denetim yetkisi olan otorite bir
grup tarafindan onaylanan ve onaylandigi
gekliyle kullanilmak zorunda olan prim
tarifesi agsagidakilerden hangisidir?

A) Eksik tarife sistemi

B) Tasdik tarife sistemi

C) Fazladan tarife sistemi
D) Serbest tarife sistemi
E) Tanzim tarife sistemi

Asagidakilerden hangisi yillik diizenlenen
poligelerin, kisa donem olarak diizenlenmesi
ve kisa dénem priminin daha fazla tahakkuk
ettirilmesiyle oniine gecilebilecek
durumlardan biri dedildir?

A) Sigortaciigin yozlastinlmasi
B) Sigorta poligesinin harcamalannin artmasi

C) Prm iadesi hesaplamasinda, hesaplann
sapmasina olanak birakilmamasi

D) Yilk prm tutanmin 1 wyila yayilarak
odenmesi

E) Prmlerin daha geg tahsil edilmesi
izleyen sayfaya geciniz.
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16. Acentalan, prodiiktdr ve brokerlardan ayiran

17.

18.

19.

ve broker ile prodiktérlerin acentalik
yapamayacaklan esasim getiren KHK
asagidakilerden hangisidir?

A) 21 Haziran 1995'te yayimlanan 102 sayili
KHK

B) 22 Haziran 1994'te yayimlanan 539 sayil
KHK

C) 10 Ocak 1994'te yayimlanan 390 sayili
KHK

D) 11 Nisan 1993'te yayimlanan 293 sayili
KHK

E) 11 Mayis 1994'te yayimlanan 630 sayil
KHK

Sigorta glivencesi satin almak isteyeni temsil
eden, sigorta islemlerinde sigortaliyi,
reasiirans iglemlerinde de giivence satin
almak isteyen tarafi temsil eden kigiye ne ad
verilir?

A) Komisyoncu
B) Acenta

C) Broker

D) Sigortaci

E) Prodiktor

Sigorta poligesinde malla ilgili azami
teminatin degerinin 150 000 YTL oldugu ve bu
poligede eksik ya da askin sigorta olmadign
varsayimi altinda, yangin nedeniyle 50 000
YTL lik zarar tespit edildigini ve hasar goren
maldan kalan kalintimn 7 000 YTL hurda
olarak satilabilecedi bir durumda sigorta
sirketi kag YTL tazminat 6deyecektir?

A) 43000
B) 57000
C) 100 000
D) 150 000
E) 200 000

Entegre sigorta sistem modeline iliskin
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sigortaliyla ilgili bilgiler acentaya, ordan da
teklif olarak sigorta sgirketine girdi olarak
transfer edilir.

B) Basit sigorta sisteminin biraz daha gelismis
olaninda acentalar yer alir.

C) Sigorta  girketinden ¢ikan  komisyon
acentaya gelir.
D) Hasar her haliikarda reasiirans sirketi

tarafindan sigortaliya édenir.
E) Sigorta sirketinden g¢ikan police acenta
aracihgi ile sigortaliya ulasir.

A

A

20. Asagidakilerden hangisi firma igi orgitleme

21.

23

sisteminde yer almaz?

A) Firma Egitim Sistemi

B) Ortak AR-GE Sistemi

C) Reastlrans Sistemi

D) Genel Uretim Sistemi

E) Muhasebe ve Denetim Sistemi

Sigorta kurulusu, yabanci dlkelerde direkt
givenceyi satin alanlarla kargihikli Gretim
iligkisinde bulunmugsa asagidakilerden
hangisini yapar?

A) Direkt Dis Uretim Girdisi olarak direkt prim
alir, tazminat édemeleri ile Direkt Dis Uriinler
cikisini yapar.

B) Direkt Dis Uriinler gikisi yapar, Direkt Dis
Uretim Girdisi olarak prim éder.

C) Dis Reastirans Uretim Girdisi olarak dolayl
prim 6demesi yapar.

D) Komisyon ve Gesitli Odemeleri yapar.

E) Komisyon ve Cesitli gelideri tahsil eder.

Sigorta sirketinin, sirketin faaliyetini devam
ettirmesini saglayacak sayida sigortali adays
bulmasina ne ad verilir?

A) s kabuli

B) Hasar yonetimi
C) Satig

D) Uretim

E) Pazarama

Sigortacinin elde ettigi primi bagka bir
sigorta sirketine devrettiginde ' mmativer

58z konusudur;

Prirn lulan 50 000 ™" TL
Masraflar 2 000 ¥YTL

ReasUrans komisyonu S 000 ¥ TL

Buna gdre Lkarsilasacagi maliyet kag YTL
olacaktir?

A) 47000
B) 52 000
C) 53000
D) 55000
E) 57000

izleyen sayfaya geginiz.
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24. Asagidakilerden hangisi pazarlama ve satig
politikalarinda genis anlamda karhhk
saglamak igin, goz oniunde bulundurulmasi
gereken noktalardan biri degildir?

A) Pazann sinidannin  gizimesi ve satis
bilgilerinin belilenmesi

B) Pazar degisik olsa bile ayni pazarama
programinin yapilmasi

C) Pazarlama ve satisin planli ve programli
olmasi

D) Sigortaci ya da aracinin samimi ve iyi niyetli
olmasi

E) En once pazarama ve satis yapilabilecek
olanlarin saptanmasi

25. %30 maliyetli bir policede, doktor vizitesi
limitsiz ve 100 YTL ise sigortaci ve sigortali
sirasityla kag YTL édeyecektir?

A) 80 -20
B) 70-30
C) 50-50
D) 45-55
E) 30-70

26. Sadece yatarak tedavi edilmesi gereken
hastalik ameliyat gibi riskleri giivence altina
alan polige tirii agsagidakilerden hangisidir?

A) Mutabakath deger sigortalan
B) Paket sigortalar

C) Yatarak tedavi sigortasi

D) Degisken sigortalar

E) Ferdi kaza sigortasi

27. Alinan makinelerin montajimn  bitirilip,
makineler kurulduktan sonra c¢alismaya
baglamasina kadar gegen siire iginde,
makinelerle ilgili karsgilagilabilecek tiim
riskleri giivence altina alan polige
asagidakilerden hangisidir?

A) Makine kirnlmasi sigortasi
B) Sorumluluk sigortalan

C) Clektronik cihaz sigortalan
D) CAR

E) EAR

A

A

28. Asagidakilerden  hangisi Zorunlu  Mali
Mesuliyet Sigortalarindan biri degildir?

A) Tilpgaz Zorunlu Sorumluluk Sigortasi

B) Yas Maddeler Zorunlu Sorumluluk Sigortasi

C) Otobus Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortasi

D) Zorunlu Karayolu Tasimacilik Mali
Sorumluluk Sigortasi

E) DASK

29. Karayollarinda isleyen tasitlarin lke simirlari
icinde, kaza, galinma, yanma vs. nedeniyle
tim riskleri kapsamina alan polige
agag@idakilerden hangisidir?

A) Emniyeti suistimal sigortasi
B) Ferdi kaza sigortasi

C) Kismi kasko

D) Mesuliyet sigortalan

E) Tam kasko

30. Asagidakilerden hangisi Nakliye
Sigortalarinda amag ve uygulama sekline
gore nakliye polige tirlerinden biri degildir?

A) Gemiinga poligeleri
B) Filo poligeleri

C) Flotan poligeler

D) Abonman poligeleri
E) Emtea poligeleri

TEST BITTI.



